

एकात्म भारत

कार्तिक कृष्ण पक्ष, चतुर्थी
शनिवार विक्रम संवत् 2076

जो एकात्म है वही भारत है

16 नवंबर 2019, इंदौर

e-paper : www.ekatmabharat.com

गुरु का प्रभाव नहीं स्वभाव देखें



झलारिया में श्रीमद्भागवत
ज्ञान गंगा का समापन
इंदौर

गुरु और गोविंद में उनके सबसे बड़ी विशेषता होती है उनका स्वभाव। भगवान से भी उनका स्वभाव ज्यादा सुंदर है इसलिए सारे संसार में भगवान की पूजा होती है। आप भी अपना स्वभाव सहज सुंदर रखें। यह बातें झलारिया में चल रही श्रीमद् भागवत ज्ञान गंगा कथा में मालवा की सुप्रसिद्ध कथावाचक पंडित अनिल शर्मा ने कही। उन्होंने आगे कहा कि अपना धन सिर्फ अपनी औलाद के काम आता है परंतु अपना स्वभाव सारे समाज के काम आता है। पंडित शर्मा ने युवाओं से आह्वान करते हुए कहा कि फैशन और में पढ़कर जीवन को बर्बाद ना करें वरना जीवन में टेशन हो जाएगा। इसके साथ ही शुक्रवार को सात दिवसीय श्रीमद् भागवत ज्ञान गंगा महोत्सव का समापन हो गया। आयोजन के यजमान टाकुर शंकर सिंह पटेल और कुंवर विश्वजीत सिंह ने बताया कि यह आयोजन ब्रह्मलीन स्वर्गीय भगवान सिंह पटेल की स्मृति में प्रतिवर्ष किया जाता है। देवास स्थित मां चामुंडा मंदिर के मुख्य पुजारी तथा उज्जैन स्थित चिंतामन गणेश मंदिर के मुख्य पुजारी भी मौजूद रहे।

नए मंदिर ट्रस्ट को रामलला देंगे दस करोड़, चढ़ावे में आई है ये राशि

मंदिर आंदोलन से जुड़े विनय कटियार ने कहा नए ट्रस्ट की आवश्यकता नहीं पुराने में संशोधन हो

अयोध्या

राम मंदिर के रिसीवर जो कि फैजाबाद के मंडलायुक्त हैं, ने केंद्र सरकार को भेजी रिपोर्ट में बताया है कि अब तक रामलला को आ रहे चढ़ावे के हिसाब के अनुसार बैंक में दस करोड़ की राशि जमा है। सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद अब विराजमान रामलला की संपूर्ण संपत्तियां सरकार की ओर से बनने वाले नए राम मंदिर ट्रस्ट को मिलेंगी। इस तरह से भक्तों से चढ़ावे के रूप में आई ये राशि भी अब केंद्र सरकार द्वारा बनाए जाने वाले ट्रस्ट को मिलेंगी। इस आशय की रिपोर्ट मंडलायुक्त/रिसीवर की ओर से सरकार को भेजी गई है। वहीं नए ट्रस्ट को लेकर राम मंदिर न्यास के अध्यक्ष महंत नृत्यगोपाल दास और राम मंदिर आंदोलन से जुड़े रहे भाजपा नेता विनय कटियार ने कहा कि राम मंदिर के निर्माण के लिए जो ट्रस्ट पहले से मौजूद है उसमें ही संशोधन किया जाना चाहिए।

अब तक रामलला को मिल रहे चढ़ावे का हिसाब-किताब मंडलायुक्त के बैंक खाते से ही होता था। रामलला नाबालिग हैं, इसलिए नया ट्रस्ट ही उनके नाम पर मिलने वाले दान, दक्षिणा-चढ़ावा आदि के लिए बैंक खाता खोलकर आय-व्यय का संचालन करेगा।

शीर्ष प्रशासनिक सूत्रों के मुताबिक फैसले के बाद केंद्र सरकार ने मेक शिफ्ट स्ट्रक्चर में विराजमान रामलला की संपूर्ण व्यवस्था के लिए नियुक्त रिसीवर/मंडलायुक्त मनोज मिश्र से रामलला की संपूर्ण संपत्तियों का ब्योरा मांगा। मंडलायुक्त कार्यालय ने शुक्रवार को इसे तैयार कर गृह मंत्रालय को भेज दिया है। इसके मुताबिक



रामलला को प्राप्त चढ़ावे व दान के रूप में करीब 10 करोड़ की नकदी कमिश्नर अयोध्या के खाते में जमा है। रामलला के नाम से भू-संपत्ति दर्ज नहीं है, भूमि नजूल के खाते में है। रिपोर्ट में प्रस्तावित किया गया है कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले के अनुसार 2.77 एकड़ भूमि समेत भव्य राम मंदिर के लिए अधिगृहीत 67 एकड़ भूमि की देखरेख भी सरकार की ओर से बनने वाला ट्रस्ट करे। ट्रस्ट का स्वरूप कैसा होगा, इसे लेकर भी धीरे-धीरे प्रशासनिक हलकों में स्थिति स्पष्ट नजर आने लगी है। दो तरह की संभावना जताई जा रही है। पहला राष्ट्रपति की ओर से सीधे आर्डिनेंस के जरिए और दूसरा संसद में नया बिल लाकर। सूत्रों का यहां तक कहना है कि जो तीन निजी ट्रस्ट आपस में मंदिर निर्माण का अधिकार जताने जैसी बातें करते हैं, कोर्ट के फैसले के बाद उनका कोई अस्तित्व नहीं रह जाता है। अलबत्ता राम मंदिर के नाम पर जुटाई गई उनकी समस्त संपत्तियां व बैंक खाते सरकार मंदिर निर्माण के लिए जब्त कर सकती है। राम मंदिर के लिए नए ट्रस्ट का स्वरूप जल्द सामने आ

जाएगा और रामलला की समस्त संपत्तियां उसमें समाहित हो जाएगी।

ट्रस्ट पहले से मौजूद

वहीं आंदोलन में मुख्य भूमिका निभाने वाले श्री राम जन्मभूमि न्यास के अध्यक्ष महंत नृत्यगोपालदास का कहना है कि इसी ट्रस्ट को केंद्रीय ट्रस्ट बना दिया जाए। मंदिर के लिए जनसहयोग से जो राशि जुटाई गई थी वह इसी ट्रस्ट के पास है तथा अब तक मंदिर के लिए पत्थर तराशने का काम भी यही ट्रस्ट कर रहा है। इसी तरह के विचार आंदोलन से जुड़े रहे विनय कटियार ने भी व्यक्त किए हैं। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि योगी आदित्यनाथ को ट्रस्ट में मुख्यमंत्री के रूप में नहीं बल्कि महंत के रूप में शामिल होना चाहिए। उधर विराजमान रामलला के मुख्य पुजारी आचार्य सतेंद्र दास कहते हैं कि राम मंदिर का नया ट्रस्ट बने, सारा नियंत्रण सरकार का हो, इससे अच्छा कुछ नहीं होगा। रामलला ने टाट में रहकर 10 करोड़ सरकार को दिए हैं, जब भव्य मंदिर बनेगा तो यह रकम कई गुना बढ़ जाएगी। सुप्रीम कोर्ट के आदेश पर पहले हर दूसरे रविवार को विवादित परिसर का निरीक्षण होता था। अब प्रशासन का कहना है कि विराजमान रामलला के मेक शिफ्ट स्ट्रक्चर समेत आसपास की साफ-सफाई, खोदाई में मिली ऐतिहासिक सामग्री, सुरक्षा आदि को लेकर दो जजों, कमिश्नर, एएसआई आदि अफसरों की टीम अब भी उसी तरह निरीक्षण करेगी। कोर्ट ने सभी पक्षकारों को खारिज कर दिया है। ऐसे में निरीक्षण के दौरान अब पक्षकारों या उनके प्रतिनिधियों की जरूरत नहीं होगी।

अयोध्या से जनकपुर तक धूमधाम से राम बारात निकालने की तैयारी

अयोध्या

सुप्रीम कोर्ट से राममंदिर के पक्ष में आए फैसले के बाद लोगों में खूब उल्लास देखने को मिल रहा है। विश्व हिन्दू परिषद (विहिप) के तत्वावधान में अयोध्या से जनकपुर (नेपाल) तक निकाली जाने वाली राम बारात इस वर्ष और ज्यादा धूमधाम से निकाली जाएगी। इसमें उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और नेपाल के राजपरिवार के शामिल होने की संभावना है।

श्रीराम विवाह आयोजन समिति के संयोजक राजेन्द्र सिंह पंकज ने बताया, "बारात 21 नवंबर को धूमधाम से निकाली जाएगी। यह बारात विभिन्न पड़ावों से गुजरते हुए 28 नवंबर को जनकपुर पहुंचेगी। 29 नवंबर को दशरथ मंदिर के प्रांगण में तिलकोत्सव, 30 नवंबर को कन्या पूजन के अलावा मटकोर का आयोजन किया जाएगा।" पंकज ने बताया, "विवाहोत्सव से पहले रामलीला में धनुष यज्ञ का भी आयोजन होगा। फिर रात में विधिपूर्वक विवाह संपन्न होगा। दो दिसंबर



को कलेवा का आयोजन होगा। इस दौरान निर्धन बालिकाओं का सामूहिक विवाह भी आयोजित किया जाएगा। फिर तीन दिसंबर को जनकपुर से बारात वापस आ जाएगी।"

उन्होंने बताया, "बारात कार और बस से जाएगी। इसके साथ भगवान के स्वरूपों का रथ भी शामिल होगा। राम बारात की शुरुआत लक्ष्मण किलाधीश महंत सीतारामशरण महाराज ने की थी। इस बार बारात में हरिद्वार, छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश के संत शामिल होंगे।

इसके अलावा नेपाल के राज परिवार के शामिल होने की संभावना है। आमंत्रण उन्हें भी भेजा गया है।" विहिप प्रवक्ता शरद शर्मा ने बताया, "यह बारात में हर पांचवें वर्ष निकलती है। 2004 से इसकी

जिम्मेदारी विहिप को मिली है। पहले यह बारात अयोध्या में ही निकाली जाती थी। लेकिन इसके बाद विहिप ने इसका बेड़ा उठाया है। पहली बार में नृत्यगोपाल दास, अशोक सिंहल, नेपाल नरेश राजा ज्ञानेन्द्र भी शामिल हुए थे। इस बार मुख्यमंत्री योगी के शामिल होने की संभावना है।" उन्होंने बताया, "यह बारात धर्मयात्रा महासंघ के बैनर तले निकाली जाएगी। इसकी शुरुआत 2004 में हुई थी। इसके बाद 2009 और 2014 में निकाली गई। अब 2019 में निकाली जानी है।